

4月6日,十多位武汉、上海、镇江的网友赶往南京见面。他们此行有一个重要的目的:前往紫金山祭拜抗日英灵。而这场活动的组织者,还有一个特殊的身份——《最后的报告:四行仓库日军军服门事件大起底》和《我们的报告:南京紫金山日军军服门事件大起底》两篇文章的执笔者张伟。“他们玷污的,我们来洗净!”他告诉现代快报记者,除了南京,他们还呼吁各地网友,清明假期期间,自发到当地的烈士陵园、革命公墓、抗战纪念遗址进行祭扫。



扫码看视频

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳/文 牛华新/摄

# 他们玷污的,我们来洗净!

“日军军服照”事件起底者来宁祭拜抗日英灵  
一起自发前来的还有武汉、上海、镇江等地的网友



4月6日,十多位从武汉、上海、镇江赶来的网友,一起前往南京紫金山祭拜抗日英灵

## 揭秘

### 起底文章如何出炉

上海四行仓库日军军服照事件、南京紫金山碉堡日军军服照事件在网上传播开以后,引起了极大反响。

张伟告诉现代快报记者,越深入了解这些情况,就越觉得这个事情可能并不是想象中那样只是胡闹或恶搞。“他们可能带有很强烈的目的,尤其是在大家欢度春节的时候,来做这么一件事情,然后又公然展示给大家看,我个人认为这是一种挑衅。”

除了日军军服照事件曝光者“上帝之鹰\_5zn”,以及起底者之一张伟,关注日军军服事件的热心网友还有很多。“我是执笔者,但很多信息,是来自网上的朋友们,以及现实中的一些朋友主动向我们提供信息,然后我们经过几个不同的渠道核实以后写到报告里去。”张伟说。

现代快报记者了解到,此次参与祭扫活动的南京人沈治,就曾参与到线索的核查中。

“当时在论坛上,‘上帝之鹰\_5zn’提供一个线索,说拍照地点可能在头陀岭,他希望有南京的朋友去验证一下,我当时正好有空就立即出发。”沈治告诉现代快报记者,经过仔细对比照片上的植物、弹孔,发现拍摄地点不在头陀岭。“之后南京其他网友通过相关线索,又确认了这个碉堡应该是在邵家山,然后我们迅速地将这个线索进行反馈。”沈治告诉记者,这种情况下,在朴素的爱国情感的感召下,大家都愿意贡献一份自己的力量。

## 这是对“精日”分子的有力回击

张伟注意到,在上海四行仓库、南京紫金山日军军服照事件中,当地公安部门都采取了快速行动,对相关人员分别进行了不同程度的处理。更令他们感到欣喜的是,今年两会期间,全国人大代表、政协委员均提出,要对这一系列日军军服照事件的相关行为进行专门立法。此外,许多媒体对此事件也持续关注、声讨。现代快报记者就“精日”分子提问外交部部长王毅,部长以一句“中国人的败类”进行回应,也让他和伙伴们倍感鼓舞和振奋。

作为日军军服照事件起底者之一,张伟认为,在等待立法惩治“精日”分子的过程中,大家

还要用我们能做到的方式,来清洗被这些挑战了全社会的良知、整个民族的情感和所有人的家族记忆的人们所玷污的东西,以此来体现最普通的中国人的共识:民族情感,不容侮辱!

“今天我们来,某种程度上就是对这种行为的一种回击。”张伟告诉现代快报记者,这些事件发生后,无论从民族还是个人情感上来说,大家都是无法接受的,但不应该把反对只停留在嘴上,必须采取一定的行动,自发地表达不接受他们这种行为的态度,并且让所有人都知道。“这个活动主要的目的是以正视听,让他们知道,做出这种事情,是要付出代价的。我们要通过这个活动来增强大家这方面的意识。”一位参与此次活动的南航研二学生表示。

## 多地网友自发来南京祭扫

“民族情感,不容侮辱。因此我们呼吁,在清明假期期间,在全国部分城市,举行自发的纪念抗日烈士和抗日军民的活动,前往当地的烈士陵园、革命公墓、抗战遗址进行祭扫。”清明前夕,一篇名为《他们玷污的,我们来洗净!》的文章在网上流传,并迅速引发网友们点赞和响应,“打卡,清明假期去川军抗日阵亡将士纪念碑献花,有没有成都的一起去?”“扩散一下,张家口清明一起去烈士陵园的可以私我,我们一起去。”“南京的在哪集合?算我一个!”

而该文的作者,是知名历史博主、北朝论坛管理员之一——

“经略幽燕我童贯”(即张伟)。提起他,一直以来关注“精日”事件的读者和网友会比较熟悉。在上海四行仓库日军军服照事件、南京紫金山日军军服照事件后,他分别在第一时间发出了《最后的报告:四行仓库日军军服门事件大起底》和《我们的报告:南京紫金山日军军服门事件大起底》两篇长文,对“精日”分子进行揭露和谴责。

4月6日,张伟和十多位网友如约出现在了紫金山邵家山碉堡前祭扫。两两一组缓步上前,鲜花、默哀、鞠躬……祭扫很快结束,大家却迟迟没有离开。“我是从武汉过来的”“我是从上海来的”“我是从镇江来的”……十多位参与祭扫的成员里,许多都是在网上看到文章后自发前来的。

# 假期头两天,10万人来江东门纪念馆缅怀遇难者

快报讯(记者 蔡梦莹)清明小长假,众多南京市民和外地游客来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(以下简称“江东门纪念馆”),缅怀30万南京大屠杀遇难同胞。现代快报记者了解到,截至4月6日下午闭馆时,清明小长假前两天的参观人数已超10万人。

“排了三小时的队,只为献上一束花”“展厅很震撼,是无法用语言和图片描述的”……不少网友参观之后纷纷留言寄托哀思。有游客参观后表示,在慎终追远的清明时节,为南京大屠杀遇难同胞祈祷,更有历史意义。现代快报记者了解到,清明首日,44425人参观江东门纪念馆。

而小长假第二天,江东门纪念馆更是迎来了57109人的参观高峰。算下来,小长假前两天,已有超10万市民前来参观。

江东门纪念馆提醒参观的市民朋友,南京大屠杀史实展排队等待时间较长,观众可先行前往万人坑遗址、祭场、“三个必胜”展厅参观。此外,南京市公安局的地铁分局官微特别提醒:2018年4月5日至7日三天节假日,每天8点至17点,地铁二号线云锦路站将实行临时交通管制。为保障观众参观安全,2号口通往纪念馆地面道路实施临时交通管制,2号口在开馆期间只进不出,统一由3号口出站。请广大市民提前做好出行的安排。



清明节当天,很多南京市民和游客冒雨排队参观江东门纪念馆 视觉中国 供图